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Prof. Dr. Horia VERMEȘAN, medic ortopedie și traumatologie, membru al Academiei de 

Științe Medicale a trecut la cele veșnice joi, la vârsta de 78 de ani. S-a născut la 31.08.1945 in 

comuna Chevereșu Mare, jud.Timiş. A urmat Liceul Carmen Silva – Timișoara și Institutul de 

Medicina din Timișoara, pe care l-a absolvit în anul 1970.  

Debutul activității profesionale a fost la circumscripțiile Văleni și Slatina-Timiș în calitate 

de medic de medicină generală. În anul 1976 promovează concursul de secundariat și este 

încadrat ca medic secundar la Spitalul Clinic de Ortopedie Timișoara. Primul an în cadrul 

secundariatului l-a efectuat la București, la Spitalul Brâncovenesc, unde participă la întreaga 

activitate profesională a clinicii. Următorii 2 ani de secundariat sunt efectuați la Clinica de 

Ortopedie-Traumatologie Timișoara. Pe parcursul acestor stagii de pregătire beneficiază de 

îndrumarea profesională a unor profesori de renume: Prof. Dr. Aurel Denischi, Prof. Dr. Oleg 

Medrea, Prof. Dr. Ioan Dinulescu, Prof. Dr. Dinu Antonescu, Prof. Dr. Teodor Șora. Teza de 

doctorat a susținut-o în anul 1985 avândul ca și conducător științific pe academicianul prof.dr. 

Pius Brânzeu. 

Din anul 1990 a fost medic primar, iar din anul 1997 profesor universitar la catedra de 

Ortopedie și Traumatologie din cadrul U.M.F. Timișoara. Din anul 2000 a obținut calitatea de 

conducător de doctorate. A contribuit la finalizarea actualei locații a Clinicilor de Ortopedie si 

Traumatologie din Timișoara, care s-a concretizat în 08.10.1999 prin mutarea în noul sediu. A 

fost Director al Direcției Sanitare Timiș în 1992 și în perioada 2005 – 2015 și șef de secție al 

Clinicii Universitare I Ortopedie Traumatologie din cadrul Spitalului Județean Timișoara.  

A fost un membru marcant al Societății Română de Ortopedie și Traumatologie precum 

și președintele Societății de Ortopedie și Traumatologie Româno – Italo – Spaniolă. A fost un 

medic si un pedagog desăvârșit. Apreciat de pacienți, a fost un formator de scoală pentru mulți 



dintre ortopezii de prestigiu din prezent. A publicat lucrări la numeroase edituri, printre care 23 

monografii și a fost coautor la un număr de 4 Tratate de Medicină. 3 A avut un rol important în 

colaborări internaționale dintre care amintim pe cea în domeniul endoprotezelor de genunchi 

cu Florida Knee & Orthopedic Center - Prof. Dr. J.P. Barett, colaborarea Româno – Americană în 

domeniul chirurgiei spinale împreună cu Dr. Scott Webb – Florida Spine Institute, realizând 

primele artroplastii de fațete articulare; colaborare cu Prof. Dr. R .Caggianno – Universitatea 

Bari, cu Prof Dr. Wilhelm Friedel (Germania) și alții.  

Prof. Dr. Horia Vermeșan a fost promotorul primelor artroscopii și a editat cea de-a 

doua carte de artroscopie din țară. În plan profesional a dezvoltat în cadrul clinicii o serie de 

metode chirurgicale noi. A introdus pentru prima dată în clinică tijele zăvorâte și osteosintezele 

minim invazive, împreună cu dr. Ramadan Florin din Wells (Austria). În endoprotezarea de șold 

a introdus acetobuloplastia pentru insuficiențele de cotil. A efectuat numeroase cursuri de 

perfecționare atât pentru medici rezidenți, cât și pentru medici specialiști și primari.  

A lucrat timp de 40 de ani la Spitalul Județean Timișoara, unde și-a lăsat o parte din 

suflet. Mare iubitor și colecționar de artă, a donat Spitalului Județean din Timișoara obiecte de 

arta, tratate de medicină, instrumentare vechi, caricaturi, icoane pictate pe lemn și sticlă sau 

piese de mobilier.  

Cariera sa s-a remarcat prin activitatea susținută de creștere a calității tratamentului 

ortopedic oferit pacienților, prin activitatea didactică, educațională și de formare deosebită și 

prin aportul deosebit la dezvoltarea medicală a întregului județ în calitatea sa de Director al 

Direcției Sanitare a Județului Timiș. 

 

Rămas bun, iubit coleg! 

 


